



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 337

MARȚI, 28 FEBRUARIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

În ziarul de azi

- Festivalul național „Cântarea României” : Formațiile artistice școlare, la înălțime.
- Rubrica noastră „Vă informăm”.

Pag. a 2-a

- Din activitatea consiliilor populare : Continua legătură a deputaților cu cetățenii se află la baza împlinirii din Vulcan.

S P O R T

Fotbal, volei, schi alpin.

Pag. a 3-a

Tezele și orientările tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — program de muncă și acțiune revoluționară

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Fruntașii confirmă

Cu doar două zile înainte de încheierea lunii februarie, aceleași colective de mineri se mențin printre frunțașii Văii Jiului în extracția de cărbune, dovadă fiind spiritul de angajare și mobilizare plenară pentru îndeplinirea sarcinilor. Intreprinderile miniere Lonea, Paroșeni, Uricani și Petrila au extras, de la începutul lunii, împreună, 12 447 tone de cărbune în plus. Cea mai mare producție suplimentară se înregistrează la IM Lonea — 7236 tone de cărbune. O evoluție ascendentă se remarcă la mina Uricani, unde s-au realizat și depășit sarcinile de plan în fiecare zi a lunii februarie. În această lună, colectivul de oameni ai muncii de la mina Uricani a livrat, în plus, aproape 2000 tone de cărbune. (M.B.)

Minerii de la Lonea au îndeplinit planul pe două luni ale anului

Dimensiuni ale muncii unui colectiv frunțaș

Colectivul de muncă al IM Lonea raportează un prestigios bilanț de producție: REALIZAREA, CU TREI ZILE MAI DEVREME, A PLANULUI LA EXTRACȚIA CĂRBUNELUI, REVENIT PE DOUA LUNI ALE ANULUI. ● LA PRODUCTIVITATEA MUNCII, PLUS 500 KG DE CĂRBUNE PE POST ÎN ABATAJ, 400 KG PE POST ÎN CĂRBUNE, 200 KG PE POST ÎN SUBTERAN ȘI 100 KG PE POST PE ÎNTREPRINDERE.

În dimineața zilei de 26 februarie, minerii de la Lonea au atins nivelurile de extracție prevăzute pentru primele două luni ale anului. Devansarea, cu trei zile, a calendarului — producției este rodul consemnării unor niveluri constante înalte în exploatarea intensivă a liniei de front. Concluzente, în această privință, sînt rezultatele înregistrate la productivitatea muncii — indicator la care depășirea prevederilor este de o jumătate de tonă pe post în abataje, de 400 kg pe post în cărbune, de 200

kg pe post în subteran și de 100 kg pe post pe întreprindere.

Semnificativă pentru activitatea minerilor de la Lonea este dinamica ritmurilor de extracție. Media zilnică a plusurilor pe două luni ale anului este de 170 tone de cărbune — dar se cuvine să subliniem că sporurile pe februarie reprezintă aproape dublul celor din luna ianuarie.

Încă un element caracteristic se desprinde din actualitatea muncii de la mina Lonea: pe lângă sectoarele de producție care prin tradiție se numără printre frunțașele unității, și alte colective se înscriu în rândurile celor a căror contribuție se concretizează în importante depășiri de plan. „Fanioul producției suplimentare îl poartă, în continuare, brigăzile

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)



În sectorul I al minei Lupeni, eforturile brigăzii conduse de Teodor Sămărtinean, alături de cele ale tuturor formațiilor de muncă, sînt îndreptate, în această perioadă, către creșterea producției de cărbune. În imagine, schimbul condus de Mihacea Samoil. Foto: O. GEORGESCU

ECONOMISIREA cea mai ieftină resursă de energie

Eforturi pe deplin răsplătite

La Uzina de preparare a cărbunelui Coroești, verbul „a economisi” se conjugă permanent la timpul prezent. Așa se explică faptul că, și în cea de-a doua lună a anului, consumurile specifice se situează sub nivelurile celor planificate, iar cantitatea de energie electrică economisită este de peste 30 000 kWh.

Desigur, căile de realizare a acestor economii sînt cele înscrise în programul de măsuri de către comisia energetică, reactualizată, și ea, la începutul acestui an. Dar tot afit de adevă-

rat este că, permanent, se are în vedere depistarea a noi modalități în vederea încadrării stricte în cotele de energie electrică.

Tehnicianul energetic Liviu Coban a menționat, în acest sens, atenția acordată funcționării liniilor de spălare la capacitate și evitarea mersului în gol al instalațiilor de preparare, precum și utilizarea, în timpul iernii, a unui singur compresor pentru asi-

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 3-a)

La început au fost doar treisprezece...

La 1 mai 1986, pe Taia în sus au urcat 13 bărbați în puterea vîrstei. Erau „pionierii” minei Lonea-Pilier, care veniseră să „bată țărșul” pentru o nouă întreprindere. Aici, lângă cursul domol al pîrîului Taia, s-a conturat deja o adevărată incintă de mină. Se sapă două puturi — cel auxiliar și puțul cu schip — s-a creat front pen-

INSEMNAȚII DE REPORTER

tru executarea unui suitor, totul seamănă, într-adevăr, cu o întreprindere. Furnicarul de oameni și utilaje, ritmul muncii pulsează aici 24 de ore din 24. Inginerul Ioan Todea, șeful sectorului investiții, este un om cunoscut și apreciat în mine-ritul Văii Jiului pentru calmul și tenacitatea sa, pentru vorba-i dulce și franchețea exprimării. Era o zi cu soare și parcurgeam greu incinta, ne aminteam expresia „mina nu e farmacie”. I-am cunoscut atunci pe șefii de brigadă Vasile Pavel și Vasile Leș, brigadierii apreciați pentru lucrările de săpare, rapide și de calitate. Vasile Leș este format la Valea de Brazi, la „școala” cunoscutului brigadier Ianoș Dobos, unde a fost șef de schimb. În brigada

Bujor MIRCESCU

(Cont. în pag. a 2-a)

BRIGAZILE RĂMASE SUB PLAN. SPRIJINITE CONCRET, OPERATIV, EFICIENT

Este necesară o mai bună organizare a activității de transport

Dintre brigăzile sectorului III de la IM Dîlja, formațiile conduse de Laurențiu Burlui și Ion Porav înregistrează, la zi, cel mai mare minus la extracția de cărbune. Care sînt cauzele acestei rămîneri în urmă față de cadenta normală a activității din abataje, devreme ce, după aprecierea inginerului Vasile Stancu, șeful sectorului „amîndouă sînt brigăzi bune, cu mineri experimentați, pricepuți și harnici”.

Să le aflăm de la sursă, adică de la cei doi șefi de brigadă. „Avem probleme cu aducerea lemnului și cu scoaterea cărbunelui, a rată Laurențiu Burlui. Materialele ni se lasă departe de locul de muncă, iar asta înseamnă pierdere de timp pentru noi, cei din abataj. Lucrăm chiar pe vatra orizontului, și de aceea fluxul de evacuare

a cărbunelui e mai complicat: cinci benzi și un transportor. Dacă una are o defecțiune — și se mai întîmplă — este clar că nu avem pe unde da cărbune”. La brigada lui Porav, lucrurile stau cam la fel, minus sinuozitatea fluxului de evacuare. „Întîmpinăm greutăți, în unele zile, cu materialele — lemnul e verde, afirmă brigadierul. Mai apar și defecțiile la fluxul de evacuare a cărbunelui. De apă am mai scăpat, am trecut de zona afectată. În ce ne privește, dacă vom fi sprijiniți mai bine cu aprovizionarea și asigurarea scoaterii cărbunelui, la noul abataj — acum sîntem pe închidere de felie — avem posibilitatea să recuperăm minusul”.

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Integrarea și formarea forței de muncă tinere pe măsura cerințelor calitative ale producției de cărbune

Realizarea sarcinilor sportive ce revin unităților miniere, atît în acest an hotărîtor al cincinalului, cît și în perspectivă, atingerea creșterilor de producție prevăzute, sînt condiționate în mod hotărîtor de completarea și asigurarea calitativă a efectivelor necesare unităților miniere. Oamenii, cadrele bine pregătite, competente, angajate plenar, cu răspundere, în eforturile de sporire a producției, iată elementul hotărîtor în menținerea și ridicarea ritmurilor de extracție, în valorificarea bogatei zestre tehnice moderne, de mai multe milioane de lei, din dotarea minelor, în realizarea amplului program de deschi-deri pentru punerea în funcțiune a noilor mine și asigurarea capacităților

de producție pe măsura programelor speciale de creștere a producției de cărbune cocsificabil și energetic.

In unitățile miniere

Pentru completarea efectivelor miniere au fost elaborate în ultimii ani programe speciale privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale minerilor, desfășurarea unor acțiuni sistematice pentru recrutarea și stabilizarea efectivelor necesare. Organele de conducere colectivă ale unităților miniere au primit un ajutor prețios din partea organelor și organizațiilor de partid, a sindicatelor, care

s-au implicat direct și efectiv în coordonarea acțiunii de integrare a forței de muncă tinere. În urma acțiunilor desfășurate, sporul de efective ale unităților miniere a fost de 10 000 de persoane în ultimul an, rezultate bune obținînd mai ales minele Petrila, cu o creștere de efective, de peste 400 de oameni, precum și Lonea și Paroșeni. Tot în ultimul an, au fost calificați 3545 de oameni, din care 2400 de mineri.

Sînt rezultate valoroase, dar nu pe măsura cerințelor, personalul muncitor încadrat în unitățile miniere fiind cu 5 la sută sub prevederile planului, deficitare fiind în asigurarea

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Festivalul național „Cântarea României“

Formațiile artistice școlare, la înălțime

Sîntem încă sub impresia puternică pe care evoluția formațiilor artistice ale elevilor din școlile generale și liceele municipiului ne-a lăsat-o, după ce am urmărit cele două spectacole reprezentative susținute vineri, 24 februarie, la Petroșani, de tinerii interpreți în cadrul etapei județene, ediția a VII-a a Festivalului național „Cântarea României“. Aplauzele au răsunat cu vigoare și căldură atît în sala Centrului de creație și cultură socialistă cît și în sala Teatrului de stat „Valea Jiului“ — gazdele celor două manifestări — răsplătind din plin munca, talentul, pasiunea creatoare a interpreților și cadrele didactice care i-au instruit. Urmărind spectacolele, excelent organizate de Consiliul municipal al Or-

ganizației Pionierilor, Comitetul municipal al UTC, cu sprijinul Inspectoratului școlar județean, al organizațiilor de partid din școli și localități și a conducerilor școlilor, am avut senzația că ne aflăm la etapa republicană, nu la o etapă județeană. Aceasta înseamnă că selecția s-a făcut just, cu exigență, că s-a muncit bine, cu sîrg și competență și că, în școli, educația artistică se face în general bine.

Interpreții, mai ales cei de la formațiile pionierilor ne-au oferit momente de artă autentică, remarcabile creații. Este practic imposibil să-i menționăm pe cei care s-au evidențiat, pentru că ar trebui să cităm tot programul. Spațiul nu ne-ar permite. Au fost opt ore de spectacol, o adevărată incintă. Am ur-

mărim 63 de formații și soliști care au reprezentat pionierii și 24 de formații și soliști din licee. Vom evidenția doar unitățile cu cea mai mare contribuție la acest succes: școlile generale nr. 1 și nr. 2 Lupeni, 1, 2, 5 și 6 Petroșani, 2 Uricani, 1 Vulcan, 6 Petrila, Casele pionierilor din Petroșani, Petrila și Vulcan, liceele industriale 1 Lupeni, Petroșani, Petrila, Vulcan, Liceul de matematică fizică și Liceul economic din Petroșani.

În ansamblu, arta Văii Jiului a fost reprezentată de pionieri și uteciști din licee la cel mai înalt nivel. Adresăm cuvinte de felicitare tuturor copiilor și tinerilor de pe cele două scene amintite care ne-au oferit bucuria artei autentice.

H. ALEXANDRESCU

La început au fost doar treisprezece...

(Urmare din pag. 1)

da sa lucrează mineri buni ca Florin Lefter, Iosif Sepși sau Eugen Biletsky, dar și tineri cu dorință de afirmare, cum sînt Vasile Pachița și Alexandru Toth.

La mină nouă a fost nevoie de oameni noi. Mina Petrila, colectiv mai cu experiență, omogen, a dat o mină de ajutor. Pe lângă brigadierul Vasile Pavel — care a ținut morțiș ca, înainte de pensionare, să mai „bată un puț“ — de la mina Petrila au mai fost detașați, temporar, doi mineri destoinici, șefii de schimb Vasile Chetroiu și Ioan Bisok. Lor li se adaugă alți oameni de nădejde precum Grigore Timote, Szekeley Jono și Elekes Francisc dar și tineri,

de curînd „asimilați“ de colectiv, cum sînt Mircea Ințrea, Vasile Bărbălan și Iuliu Szabo.

„La început au fost doar 13, acum colectivul minei a depășit 250 de oameni ai muncii. Inginerul Todea ne-a spus că „nu sîntem chiar la nivelul efectivelor, deosebi pe structuri de meserii. Dar, la o mină în deschidere, mulți încearcă, dar nu toți pot să rămână“. Da, fi dăm dreptate. Rămîn cei care știu să dea piept cu greutățile. Și greutăți mai sînt! La săparea puțurilor se traversează gresii acvifere. Apa dă mult de furcă. Cadrele tehnice din sector intenționează ca, după traversarea zonei, să fie săpate nișe în care se vor monta stații de pompe provizorii pentru evacuarea apei din nețelele bazinelor. În felul acesta, evacuarea sterilului va fi mult mai ușoară și mai rapidă.

„Pe marginea pirului Taia a apărut o mină. Fără îndoială, va mai fi de lucru. Dar un lucru bine început și bine gîndit va fi, desigur, eficient și de calitate. Este dorința tuturor oamenilor de la Lonea-Pilier, dorință care, prin munca lor, va deveni faptă.

Tineri în sprijinul producției de cărbune

Tinerii muncitori din organizațiile UTC de la sectoarele III și IV de la Întreprinderea minieră Vulcan au participat, sub coordonarea comitetului UTC al minei, la acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției. Ei au muncit cu hărnicie și bune rezultate la aprovizionarea cu 120 de grinzi metalice a minerilor din sectorul VI în blocul VIII, orizontul 480, iar la sectorul III, orizontul 426, au curățat vatra pe o lungime de 25 metri. O contribuție deosebită au avut-o tinerii Constantin Afumatu, Leonțin Hanganu, Cosmin Tătarcan, secretar al comitetului UTC, Adrian Vătămanescu, Nicolae Știrbu. Acționînd în spiritul tezelor și orientărilor, al îndemnuirilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, tinerii de la mina Vulcan participă în fiecare săptămînă alături de mineri, în subteran, muncind cît la cît pentru realizarea producției de cărbune necesar economiei naționale, punîndu-și în evidență, în mod activ, conștiința patriotică, revoluționară.

Pavel KOVACS, corespondent

Este necesară o mai bună organizare a activității de transport

(Urmare din pag. 1)

Iată, deci, cele două cauze care, în opinia brigadierilor, au condus la nerealizarea sarcinilor. Cum pot fi ele eliminate, ce măsuri intenționează să întreprindă conducerea sectorului, în această privință?

Maistrul principal Ioan Babiuc este și el de părere că mai sînt unele stag-nări în aprovizionarea cu materiale și că mai apar și defecțiuni la fluxurile de evacuare a producției din cele două abataje. Eforturile sînt îndreptate spre evitarea unor atari împrejurări. Mai concret: pentru brigada condusă de

Laurențiu Burlui, se pregătește un nou abataj, care va fi pornit la finele primei decade din martie. „Am luat măsuri ca situația din actualul abataj să nu se mai repete, afirmă ing. Vasile Stanciu, șeful sectorului. Eventualele defecte pe fluxul de evacuare își vor diminua urmările, prin amenajarea unei capacități de înmagazinare a producției. În ce privește aprovizionarea cu materiale, vom asigura, prin echipele de transport, ritmicitatea corespunzătoare, cu atît mai mult cu cît traseul este mai complicat, spre viito-

rul loc de muncă. Referitor la brigada condusă de Ion Porav: și ea își va schimba abatajul, în curînd. Și condițiile se vor modifica în bine — mă refer inclusiv la infiltrațiile de apă. Pînă atunci, însă, vom urmări ca aprovizionarea în cele două abataje actuale, ca și evacuarea producției, să se facă în mod corespunzător“.

De altfel, transportul fiind o problemă de interes general, conducerea sectorului preconizează confecționarea și punerea în funcțiune a unor instalații simple de monorail, pe orizontul 400. „Le vom monta pe o distanță de 500 de

metri, arată șeful sectorului, lucrarea finalizîndu-se la finele trimestrului I. De ele vor beneficia nu numai cele două formații, ci toate brigăzile din sector“.

Se cuvine să subliniem încă un aspect: colectivul sectorului își concentrează eforturile spre creșterea producției de cărbune, în așa fel încît, în luna martie să se ajungă la nivelul prevederilor. Or, în atingerea acestui obiectiv, nu trebuie neglijat nici un element care să conducă la redresarea cît mai grabnică, a activității celor două brigăzi de mineri — sursă importantă a sporirii ritmurilor de extracție“.

Integrarea și formarea forței de muncă tinere

(Urmare din pag. 1)

efectivelor mai ales minele Petrila-Sud, Dilja, Livezeni, Lupeni, Bărbăteni și Valea de Brazi. S-a cheltuit mult, s-au întreprins acțiuni multiple, s-au asigurat condiții îmbunătățite de cazare și hrană, dar fluctuația se menține. Mulți muncitori au părăsit unitățile miniere în urma repetatelor absențe nemotivate. Se mențin neajunsuri și în ceea ce privește structura și calitatea forței de muncă, calitatea slabă fiind determinată de ponderea muncitorilor pregătiți prin cursuri de calificare, mai puțin sînt asigurate efectivele în meseriile de bază ale unităților miniere prin unitățile școlare proprii.

Sarcinile sporite ce revin unităților miniere, creșterea producției, a productivității muncii, printr-o mai bună folosire a

tehnicii din dotare, a tehnologiilor avansate, impun ca acțiunile de recrutare, stabilizare și calificare a forței de muncă să cunoască în continuare o intensitate deosebită. Așa cum a reieșit din recentele dezbateri din organele și organizațiile de partid, din adunările generale ale oamenilor muncii, consacrate dezbaterii, în spiritul ideilor, tezelor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în marele forum democratic din noiembrie a rezultatelor activității productive pe 1988 și realizării sarcinilor pe acest an, asigurarea forței de muncă în condițiile calitative cerute de producția modernă, de exigențele activității productive, presupune o activitate calitativ sporită în recrutarea, integrarea și pregătirea moral-profesională și tehnică a forței de muncă. Organele de

conducere colectivă, sindicatele vor trebui să asigure, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, acțiuni de stabilizare și integrare a forței de muncă un caracter continuu, diversificat și o eficiență ridicată. Organizațiile de partid trebuie să asigure integrarea responsabilă a tuturor comuniștilor, a cadrelor de conducere de la toate nivelele, la asigurarea schimbului de mîine. Este o activitate complexă, de mare răspundere, care reclamă îmbunătățirea nemijlocită a muncii de la om la om. Tinerii nou încadrați trebuie ajutați să se adapteze cît mai repede cerințelor de ordine și disciplină ale muncii în subteran, în însușirea noii meserii, pentru a se forma pe măsura exigențelor pe care le implică această tradițională și bărbătească meserie a Văii Jiului — mineritul.



Preparația Coroesti — un nou lot de vagoane, încărcate cu cărbune pentru cocs, este pregătit spre a fi livrat beneficiarului.

Foto: Gh. OLTEANU

Dimensiuni ale muncii unui colectiv fruntaș

(Urmare din pag. 1)

sectorului IV — în cadrul căruia minierii de sub conducerea lui Grigore Mindruț, Anton Florea, și Gheorghe Lipșa dețin recordurile de avansare și de productivitate ale Întreprinderii. Satisfacția lor este pe măsura strădaniilor: pînă în prezent, ei au extras, suplimentar, de la începutul anului, mai bine de 11 000 tone de cărbune. Rezultate meritorii au înregistrat și minierii sectorului III, care cu sportul de 4500 tone de cărbune, au reușit, și ei, să devanseze calendarul producției, îndeplinind, mai devreme, prevederile planului pe două luni. Acestor colective, fruntașe li s-au alăturat și cele ale sectoarelor I și II, cu un plus de peste 500 și, respectiv, 300 tone de cărbune.

Activitatea colectivului de muncă pe cele două luni ale anului pune în evidență un alt aspect important în asigurarea unor ritmuri înalte ale extracției cărbunelui: preocuparea pentru menținerea în funcțiune a liniei de front ac-

tive, materializată în punerea la timp și chiar în de-avans, în exploatare, a capacităților de producție de înlocuire. Așa se face că în actualitatea muncii din Întreprindere se înscriu, cu rezultate meritorii, și brigăzile de pregătire — planul la acest gen de lucrări fiind depășit, pe cele două luni ale anului, cu mai bine de 200 ml.

După cum sublinia ing. Viorel Boantă, directorul minei, semnificația bilanțului fructuos la extracția cărbunelui este întregită de realizarea unor indicatori ce ilustrează eficiența economică a activității — încadrarea în normele specifice de consum, reducerea cheltuielilor totale și materiale, îndeplinirea și depășirea prevederilor la producția fizică. „Aceste împliniri — sublinia interlocutorul — exprimă hotărîrea minerilor de la Lonea de a-și onora angajamentele asumate, iar faptul că vom pași în luna martie cu o producție suplimentară de cel puțin 10 000 de tone constituie o bază temeinică pentru realizările viitoare“.

INFORMAM

APARTAMENTE. În noul și modernul cartier Bucura, din orașul Uricani, constructorii execută ultimele lucrări de finisaje la un nou lot de 20 de apartamente. Este vorba de apartamentele din blocurile de locuințe D și E, care au termen de dare în folosin-

ță în luna martie. Noile apartamente sînt destinate tinerilor mineri recent încadrați în unitățile miniere de pe raza orașului. (V.S.)

CINEMATECA. În cadrul serilor de cultură cinematografică, astăzi, începînd cu orele 16 și 19, la cinematograful „7 Noiembrie“ din Petroșani este programată pelicula „Marcel Val“, o producție a studiourilor americane.

DIN NOU, gropile. Colaboratorul nostru Alexandru Nagy, conducător auto profesionist, ne-a expediat o fotografie înfățișînd starea carosabilului de la intrarea în orașul Vulcan. Deoarece în acest început timid de primăvară sînt multe locuri unde șoselele vor trebui reparate, sugerăm factorilor competenți să rețină din timp, pe agenda lor de lucru, aceste aspecte. (Gh. O.)

DE LA BTT. Începînd cu data de 6 martie, la

complexul turistic pentru tineret Valea de Pești vor petrece clipe minunate de destindere grupuri de 90 tineri fruntași în producție, din întreaga țară. Serile, de cîte o săptămînă, vor dura pînă în luna iulie.

CURSURI. În acest an, la IM Livezeni sînt organizate cursuri de scurtă durată pentru calificarea în mai multe meserii. Necesitățile de producție, precum și asigurarea structurilor pe meserii impun ca-

lificarea a 480 minerii, 110 electricieni, 30 mecanici mașini și utilaje, 25 vulcanizatori și 13 lăcătuși. După absolvire, cursanții pot dobîndi o treaptă superioară de încadrare. (V.S.)

AL 300-LEA NOU NASCUT. Asistenta medicală șefă Angela Mihăileanu, de la sala de nașteri a Spitalului municipal Petroșani, ne informează că, de la începutul anului și pînă în prezent, numărul locuitorilor orașului reșe-

dintă de municipiu a crescut cu 300. Este vorba despre fetița Ileana Szabo, primul copil al tinerei Ileana Szabo. Le dorim tuturor să crească mari, vi-guroși și frumoși, întru bucuria și mîndria părinților lor. (Șt. N.)

Rubrică realizată de Mircea BUJORESCU

INFORMAM

Continua legătură a deputaților cu cetățenii se află la baza împlinirii din Vulcan

Creșterea calității muncii și vieții tuturor locuitorilor este obiectivul principal al activității consiliilor populare, concretizat în noile și remarcabilele înfăptuiri din toate orașele Văii Jiului. O experiență valoroasă în promovarea unui stil de muncă dinamic, a unor metode concrete de muncă, prin permanenta legătură cu cetățenii, a înregistrat Consiliul popular orașenesc din Vulcan, materializată în dezvoltarea edilitară, în atmosfera de ordine atât de caracteristică oamenilor care trăiesc, în marea lor majoritate, în imobile construite în anii înnoitori inaugurați de Congresul al IX-lea al partidului.

Doar cu câteva zile în urmă, la Dealul Babii și Paroșeni au avut loc, în cadrul „Tribunei democrației”, întâlniri ale cetățenilor cu deputații și cadre ale consiliului popular. Organizarea periodică a unor astfel de întâlniri a intrat în practica tuturor deputaților, a consiliului popular, ne măturându-se Eleonora Ungur, deputată a alegătorilor din Dealul Babii. Iată de ce oamenii participă activ, formulează sugestii, idei și inițiative. Un singur exemplu: localnicii, cunoscuți crescători de animale și buni gospodari, au cerut sprijinul consiliului popular în repararea drumului în această primăvară, ei urmând să participe

cu muncă și mijloace de transport la înfăptuirea lui. O altă coordonată a dezvoltării rodnice a fost contractarea animalelor și a produselor animaliere la fondul de stat și livrarea lor la termen. Și în acest domeniu au fost sugestii care vor fi soluționate operativ de consiliul popular orașenesc Vulcan.

Adunările cetățenești și forumul cetățenesc al Tribunei democrației au de-

tribuit și competențele sporite ce ne revin și necesitatea de a promova cu fermitate și răspundere comunistă, mai multă inițiativă în vederea punerii în valoare a potențialului material și uman pentru continua dezvoltare economică și socială și crearea unei atmosfere de ordine în oraș. Toate realizările actuale, de larg interes public, au pornit din întâlnirile deputaților cu cetățe-

ni, din dialogul nostru săptămânal cu asociațiile de locatari. Sînt metode eficiente de mobilizare a tuturor la perfecționarea muncii și vieții, la continuarea înfrumusețării a localității noastre. Prin activitatea unor deputați care sînt oameni de inițiativă și prestigiu profesional și cetățenești, așa cum sînt Ștefan Murarec, Mihai Gudas, Maria Bordei, Dumitru Milea, Margareta Surulescu, Apel Francisc, și mulți alții, s-a creat un program concret de muncă pentru a amplifica, în apropiata primăvară, realizările de frumos și util din oraș. La crearea unor noi zone pentru odihna locuitorilor, a realizării sistematizării pe verticală, a aleilor, căilor de acces între blocurile 23-41 de pe bulevardul Victoriei și zona dintre blocurile

Tiberiu SPĂTARU

Din activitatea consiliilor populare

venit manifestări elocvente ale afirmării spiritului de inițiativă, de angajare și răspundere a oamenilor muncii și deputaților, a responsabilității pentru întreaga activitate economică și socială din teritoriu.

— În gîndirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, un accent cu totul deosebit este pus în mod consecvent pe stilul și metodele de muncă ale consiliilor populare, organe ale democrației muncitorești revoluționare, spunea tovarășul Ioan Rușoi, vicepreședinte al Consiliului popular orașenesc. În spiritul ideilor, orientărilor și sarcinilor cuprinse în Tezele din aprilie 1988 și în magistraza Expunere din noiembrie anul trecut, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat a-

tribuit și competențele sporite ce ne revin și necesitatea de a promova cu fermitate și răspundere comunistă, mai multă inițiativă în vederea punerii în valoare a potențialului material și uman pentru continua dezvoltare economică și socială și crearea unei atmosfere de ordine în oraș. Toate realizările actuale, de larg interes public, au pornit din întâlnirile deputaților cu cetățe-

ni, din dialogul nostru săptămânal cu asociațiile de locatari. Sînt metode eficiente de mobilizare a tuturor la perfecționarea muncii și vieții, la continuarea înfrumusețării a localității noastre. Prin activitatea unor deputați care sînt oameni de inițiativă și prestigiu profesional și cetățenești, așa cum sînt Ștefan Murarec, Mihai Gudas, Maria Bordei, Dumitru Milea, Margareta Surulescu, Apel Francisc, și mulți alții, s-a creat un program concret de muncă pentru a amplifica, în apropiata primăvară, realizările de frumos și util din oraș. La crearea unor noi zone pentru odihna locuitorilor, a realizării sistematizării pe verticală, a aleilor, căilor de acces între blocurile 23-41 de pe bulevardul Victoriei și zona dintre blocurile

ECONOMISIREA cea mai ieftină resursă de energie

Eforturi pe deplin răsplatite

(Urmare din pag. 1)

gurarea necesarului de aer comprimat destinat atelierului electromecanic.

Opriri accidentale ale utilajelor, datorate existenței unor corpuri străine în cărbunele brut, sînt evitate prin funcționarea, în permanentă, a electro-magneților. Nu rezultă un consum suplimentar de energie electrică, cum pare la prima vedere, ci economii, ca rod al utilizării eficiente a instalațiilor din procesul de preparare.

Cu prilejul recentei investigații, ne-am interesat de stadiul de materializare a soluției privind funcționarea unei linii de spălare

cu o singură pompă de apă de stropire, lucrare la care este angrenată o formație coordonată de sing. Valer Irimuș, șeful brigăzii de preparare. Rezultate în această direcție sînt, mi se spune, dar problema care creează greutatea este calitatea necorespunzătoare a cărbunelui brut, pentru spălarea căruia este necesar un debit mare de apă.

Un salt important în direcția utilizării judicioase a energiei electrice a fost făcut în instalația de brichetare. Funcționarea ireproșabilă a centrifugelor și a instalației de alimentare cu cărbune desecat a determinat reducerea considerabilă a umidității cărbunelui destinat brichetării și posibilitatea de a „se merge” doar cu o linie multitudine de uscare și o alta de brichetare. Economile rezultate sînt demne de luat în considerare: 500 kWh într-o oră!

Pe luna în curs se estimează că, la acest important capitol al economisirii energiei electrice, preparatorii din Coroești să realizeze 80 000 kWh. Un obiectiv posibil de realizat și care, fără îndoială, va fi atins. Un argument convingător îl constituie atât eforturile permanente ce se fac în această direcție, cât și economiile de 150 000 kWh, realizate în ianuarie.

Notă Liftul buclucaș

Despre acest subiect s-au scris în ziarul nostru 4 (patru) anchete. De fiecare dată s-a întreprins (cîte) ceva dar problema nu este, nici acum, rezolvată. Este vorba despre situația ascensoarelor de la blocul 74, strada Republicii Petroșani, un bloc cu trei scări, în care locuiesc aproape 100 de familii, dat în folosință de peste 3 ani. Reținem deci: trei ani. Ei bine, de trei ani lifturile de la acest bloc stau încremenite. S-a ridicat problema că, la scara I, casa liftului avea o deviație de... 18 cm. S-a desființat ușa liftului de la ultimul etaj, s-a zidit... Deviația a dispărut, numai că nu au mai apărut specialiștii de la IFMA București, nici cei de la ISCIR Sibiu ș.a.m.d. ...

Locatarii sînt nedumeriți și urcă, gîfîind, pe scări. Beneficiarul legal de ce nu pune piciorul în pragul... liftului? (Bujor MIRCESCU)

SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

Fotbal

Pe ultima sută...

Am intrat „pe ultima sută”, adică în linie dreaptă, spre returul campionatului. Echipele (cu pretenții sau fără...) se pregătesc, care mai de care, pentru a-și apăra cu demnitate șansele. Duminică, Jiul Petroșani a învins cu 2-1 (1-0) pe „omoloaga” sa din seria a III-a, UTA (fostă divizionară A, „bătrîna doamnă”, cum i se spune, ocupantă, ca și echipa minerilor, a locului II în serie). Pe un teren desfundat, pe o vreme în care a alternat ploaia și soarele, echipa noastră a jucat cu ambiție și devotament pentru culorile clubului. Nu a impresionat nici măcar prezența în teren a lui... Mulțescu. Ambele echipe au ieșit curajoși la joc și fazele de fotbal n-au lipsit. Antrenorul Gogu Tonca a folosit totul de bază, pentru a urmări felul în care fiecare jucător dă randament... Am revăzut un jucător de excepție — este

vorba de Negrilă — care dă tot ce poate, dar am remarcat și lipsa de angajare a unor fotbaliști ca Udrică sau Filip. Golurile Jiului au fost înscrise de... un fundaș, Ovidiu Dodu, în minutele 34 și 77. În min. 63, la o greșeală mare de apărare, Ștefan Nagy a înscris plasat în poarta Jiului.

S-au folosit următorii jucători: Bojtor, Ghițan, Racolța — portari, Negrilă, Sedecaru, O. Dodu, Cristea, Tudorache, Henzel, Ceacusta, Moromete, Timofte, Lăsconi, Udrică, Păuna, Filip. A lipsit, total nejustificat, Bicu. Partida a fost arbitrată, cu scăpări, de Ceteraș, ajutat la tușă de Avram și Kusza, toți din Valea Jiului.

Și, o ultimă informație: partida de astăzi, cu Politehnica Timișoara a fost aminată pentru o dată care va fi anunțată ulterior.

Mircea BUJORESCU

VOLEI feminin, divizia B, seria a II-a

Ce să mai înțelegem?

VIKTORUL IGCL PETROȘANI — TOPLIȚANA TOBELIȚA 1-3 (15-5, 7-15, 11-15, 14-16). Așadar, reprezentanta Văii Jiului în divizia B, la cea de-a cincea înfringere pe teren propriu. Acum nici nu știm la ce ne mai putem aștepta bun, avînd de disputat partide la Zalău și Timișoara, primind acasă vizita echipelor CSM Libertatea Sibiu și „U” Electronica Cluj-Napoca.

Deși cu un început mai mult decît promițător, 15-5, în numai 17 minute, remarcîndu-se S. Filiche la blocaj, M. Avasilichioaie și G. Lazăr pe atac, Anca Cozma în linia a doua, în continuare jucătoarele antrenate de N. Onofrei cedează vizibil (era 1-6 în setul doi, după numai patru minute). Greșelile se tin lanț și mai departe (blocaj ezitant, lipsă de concentrare, jocul Marianei Ivan stîrnind iluzii), deși am fi avut po-

sibilitatea egalării în setul patru și acesta va fi pierdut după 20 de minute, la limită. Oaspetele, cu o excelentă coordonatoare, și-au atins în final obiectivul pe care tot mai multe echipe și-l propun la Petroșani — victoria!

Acum pe cine să mai dăm vina? Pe arbitri, pe spectatori, pe timpul nefavorabil (partida se juca, oricum, într-o sală...). Credem că povestea cu „pauză din ochiul altuia” se potrivește de minune echipei de volei a IGCL!

VIKTORUL IGCL: C. Lazăr, M. Avasilichioaie (M. Ivan), S. Filiche, S. Popa (A. Gergely), H. Karpinecz, A. Cozma.

Genu TUȚU

SCHI ALP

„Cupa cercetătorul”

Sîmbătă, 25 februarie, sub egida „Dacia-dei” albe, în masivul Paring a avut loc concursul de schi dotat cu „Cupa cercetătorul”.

Au participat concurenți de toate vîrstele, reprezentînd majoritatea asociațiilor sportive din municipiul nostru. Constituit dintr-o singură manșă de slalom, separat pentru schiorii legitimați și cei nelegitimați, concursul a aliniat la start 60 de schiori.

Iată cîștigătorii primelor locuri: SCHIORI LEGITIMATI, categoria sub 10 ani, fete: Luminița Metereș; băieți: Cristian Stanciu; 12-14 ani, băieți: Robert Boda, (toți de la CSS Petroșani). 15-20 ani, fete: Nicoleta Zapan; băieți: Adrian Cîmpean. Categoria peste 20 ani, femei: Iudith Banacu. SCHIORI NELEGITIMATI,

categoria sub 10 ani, fete: Ioana Căprar; băieți: Adrian Sin. 12-14 ani, fete: Mihaela Cătană; băieți: Claudiu Ţolea. Categoria peste 20 ani bărbați: Călin Țipțer. Categoria peste 30 ani, bărbați: Ioan Sin.

Intrecerile au fost dominate net de tinerii schiori de performanță de la CSS Petroșani, care s-au situat pe locuri fruntașe. Este regretabilă, însă, absența repetată de la manifestările sportive din Paring a tinerilor schiori de performanță de la CSS Pionierul Lupeni. Sperăm că duminică viitoare, cu prilejul celui mai atractiv concurs din actualul sezon, „Cupa ziarului Steagul roșu” Petroșani, micii schiori de performanță de la CSS Pionierul vor fi prezenți la întreceri.

Viorel STRAUT

Cupa „Sănătatea” la a 3-a ediție

Sîmbătă, pîrtia Slalom, tradiționalul loc de desfășurare a competițiilor de schi, a găzduit cea de-a 3-a ediție a concursului dotat cu Cupa „Sănătatea”, organizat de comitetul sindicatului din cadrul Spitalului orașenesc Lupeni.

La startul concursului, desfășurat în condiții dificile din cauza zăpezii umede, s-au aliniat peste 50 concurenți, tineri și vîrstnici, cu preponderență cadre medicale, alți din Lu-

peni cît și din celelalte centre ale municipiului, alți iubitori ai schiului, mulți copii. Astfel, concursul, constînd din două manșe de slalom special, a cuprins 9 categorii de vîrstă. După concursul, celor mai buni din clasament, li s-au înmînat, din partea organizatorilor, trofee și diplome. Dintre cei mai buni în clasamentul concursului, s-au remarcat Mădălina Racolța, Andreea Bucur, Mihaela Aldica și Ioan Keszeg (5-10 ani), Adrian Toader, Moni-

ca Benedek (11-20 de ani); Edmund Iosa, Leontin Neacșu, Baranghin Liviu și Marina Oltean (21-30 ani); Gheorghe Bucur, Zoltan Paljanos, Mihai Aldica, Viorel Băilă (31-40 ani); Marius Dobrei, Ladislau Boros, Gheorghe Krausz (41-50 ani); Ioan On, Iosif Racolța și Viorel Moraru (51-60 ani).

Concursul s-a încheiat cu jocurile zăpezii, constînd dintr-o pasionantă întrecere între trei echipaje, de copii și veterani. (I.D.)

„Ceferiada”

Zilele trecute, în cadrul Complexului CFR Petroșani s-a desfășurat prima fază a celei de-a XIII-a ediții a „Ceferiadei”, competiție sportivă de mare amploare desfășurată în cadrul generos al „Dacia-dei”. După cum aflăm de la colaboratorul nostru Marian Isidor, la întrecere-

locuri clasîndu-se Teodor Bogdan și Ion Sereș. La șah, clasamentul arată astfel: I Gheorghe Moroșan; II Ioan Vasiloni; III Gheorghe Pop. Cîștigătorii primelor trei locuri vor participa la faza a II-a a „Ceferiadei”, care se va desfășura în luna iunie la Timișoara (M.B.)

ACTUALITATEA IN LUME

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

WASHINGTON 27 (Agerpres). Sub deviza „Elaborarea orientărilor principale ale securității anilor '90”, la Washington s-au desfășurat lucrările unei conferințe consacrate problemelor edificării securității și păcii generale, la care au luat parte personalități politice și ale vieții sociale, oameni de știință și scriitori reprezentând aproximativ 90 de organizații din SUA și alte țări.

In cadrul dezbaterilor consacrate căilor de consolidare a securității și păcii generale, promovării înțelegerii reciproce între popoare, au fost abordate aspectele juridice ale interzicerii armelor nucleare, importanța creșterii rolului ONU în soluționarea problemelor fundamentale ale lumii contemporane, problemele dezarmării și dezvoltării apărării mediului înconjurător, perspectivele mișcării pentru apărarea păcii. Participanții la dezbateri au analizat căile transformării industriei de război în industria de pace.

TOKIO 27 (Agerpres). Locuitorii orașului Nagasaki au remis ambasadei SUA la Tokio o notă de protest față de experiența nucleară subterană efectuată vineri la poligonul din Nevada.

In scrisoare se arată că acest act este o reconsiderare a dorinței maselor largi de pretutindeni de a trăi în pace, într-o lume fără arme nucleare.

WASHINGTON 27 (Agerpres). William Sloane Coffin, președintele celei mai mari organizații militante pentru pace din SUA, SANE/FREEZE, a chemat Administrația americană să renunțe la preconizata modernizare a rachetelor nucleare cu rază scurtă de acțiune. Statele Unite nu au nevoie de noi rachete în RFG, după cum nu au nevoie nici de continuarea deplasare a rachetelor MX pe căile ferate ale țării, a declarat W.S. Coffin.

Lucrările sesiunii Consiliului Nordic

STOCKHOLM 27 (Agerpres). La Stockholm s-au deschis lucrările sesiunii Consiliului Nordic consacrate problemelor extinderii cooperării pe plan economic, social-politic și umanitar între țările din nordul continentului. La lucrări participă șefi de guvern, miniștri și parlamentari din partea partidelor politice din Danemarca, Islanda, Suedia, Norvegia, Finlanda și reprezentanți ai organelor de administrație locală ale Groenlandei, In-

sulelor Faroe și Aland. Sesiunea va dezbate, în special, probleme ale relațiilor dintre Piața Comună și AELS, organizație vest-europeană din care fac parte majoritatea țărilor membre ale Consiliului Nordic. Pe agenda reuniunii mai figurează și analizarea unor documente privind coordonarea eforturilor țărilor nordice în domeniul economic, al forței de muncă, ocrotirii sănătății, culturii și protecției mediului.

● Egiptul și Israelul au semnat acordul final privind zona Taba, în virtutea căruia se stabilește ca trupele israeliene aflate în această regiune să fie retrase pînă la 15 martie.

După cum s-a anunțat, în urma arbitrajului internațional de la Geneva, ce a avut loc la sfîrșitul lunii septembrie anul trecut, s-a decis retrocedarea regiunii Taba de către Israel Egiptului, hotărîre ce a fost urmată de consultări bilaterale privind o serie de detalii tehnice.

Enclava Taba a rămas sub ocupația Israelului după retragerea forțelor sale din Sinai, în 1982.

trație împotriva lipsei de locuințe în acest oraș, transmite agenția ADN. Potrivit vorbitorilor la mitingul desfășurat cu acest prilej, la Frankfurt pe Main 4500 de persoane sînt lipsite de locuință, cu circa o treime mai mult decît la începutul lui 1988.

IN CAPITALA IRLANDEI au luat sfîrșit lucrările celei de-a 56-a conferințe anuale a partidului Fianna Fail, formațiune de guvernămint în această țară. Au fost dezbătute probleme privind strategia partidului pentru perioada următoarelor 12 luni.

IN CUBA a început campania electorală pentru alegerile de deputați în organele locale ale puterii populare. In întreaga țară

au fost înregistrate circa șapte milioane de persoane cu drept de vot. Campania electorală se va încheia la 27 martie, urmînd ca alegerile să se desfășoare la 30 aprilie a.c.

IN CISIORDANIA ȘI GAZA, teritorii ocupate de Israel, s-a menținut încordarea. Noi ciocniri între manifestanții palestinieni și militarii forțelor israeliene de ocupație au fost înregistrate în zona Gaza. Aici, un tînăr palestinian de 20 de ani a fost ucis și alți doi, între care un copil de zece ani, au fost grav răniți, informează agenția TASS. Soldații au folosit arme cu gloanțe de cauciuc și grenade cu gaze lacrimogene. Au fost im-

puse restricții de circulație. In Nablus, locuit de peste 100 000 de arabi, interdicțiile de circulație au intrat în cea de-a treia zi.

CIȘTIGATORII celei de-a 39-a ediții a Festivalului internațional de muzică ușoară de la San Remo sînt Anna Oxa și Fausto Leali, cu melodia „Ti Lascero”, informează agenția ANSA. Pe locurile următoare s-au clasat Toto Cutugno cu melodia „Le Mamme” și cunoscutul cuplu Al Bano și Romina Power cu melodia „Cara Terra Mia”.

Pe scurt

LA WINDHOEK, centrul administrativ al teritoriului Namibian, a sosit comandantul Grupului de asistență al ONU pentru perioada de tranziție (UNTAG) din Namibia, generalul locotenent Dewan Prem-Chand (India). Grupul, alcătuit din militari și observatori civili ai ONU, va supraveghea încetarea focului, retragerea trupelor sud-africane și desfășurarea alegerilor, stabilite pentru data de 1 noiembrie. IN LOCALITATEA VEST-GERMANA Frankfurt pe Main a avut loc o demons-

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: El Dorado, I-II ; Unirea; Ultimul drum ; Parîngul: Legenda șerifului din Tenese.
PETRILA: Joc periculos.
LONEA: Școala de conducători auto.
ANINOASA: Nu e ușor cu bărbății.
VULCAN: Șoferițele.
LUPENI: Mirajele iubirii.
URICANI: Secretul sistemului de alarmă.
N.R. Evenualele modificări intervenite în pro-

gramarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

La Televiziune

19,00 Telejurnal.
19,20 Să trăim și să muncim în spiritul normelor eticii și echității socialiste.
19,40 Industria — programe prioritare.
20,00 Teatrul TV. Proiectul de diplomă. Premieră TV.
21,15 Răspundere muncitorească.
21,35 Din frumusețile patriei.
21,50 Telejurnal.
22,00 Inchiderea programului.

Institutul de cercetare, inginerie tehnologică și proiectare pentru huiă Petroșani

anunță
concurs pentru atestarea pe funcția de
- inginer proiectant tehnologic
a 20 de posturi de ingineri proiectanți
Relații privind actele necesare la înscriere se pot primi la institut sau la telefon 41463 Petroșani.

Mica publicitate

FELICITARE

COLEGII din serviciul aprovizionare al Spitalului municipal Petroșani urează cu ocazia zilei de naștere un călduros „La mulți ani!” colegii lor Moraru Puiuța, (7516)

VINZARI

VIND Dacia 1300, stare bună. Vulcan, telefon 70196 după ora 20. (7508)

VIND Dacia 1300 preț convenabil. Lupeni, strada Viitorului, bloc A4, ap. 13. (7513)

DECESE

PARINȚII și frații anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpului lor fiu

BODA MIHAI
(13 ani)

Inmormintarea are loc miercuri, orele 14. Cortegiul funerar pleacă din strada 8 Martie, blocul 47, Petrila. (7506)

DIRIGINTA și colegii clasei a VIII-a de la Școala generală nr. 6 Petrila regretă profund dispariția fulgerătoare a colegului lor

BODA MIHAI

și transmit sincere condoleanțe familiei. (7507)

UN ULTIM pios omagiu celui care a fost
BODA MIHAI (MIȘI)
(13 ani)

din partea locatarilor blocului 47. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (7514)

NORA și nepoții, anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor
GYORFI ROZA
Inmormintarea are loc azi, ora 15. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu. (7511)

COLEGII de la reparații electrice IPSRUEEM Petroșani sînt alături de familia Borcia în momentele grele pricinuite de pierderea scumpei sale fiice
NEDELCU AURORA
(29 ani)
și transmit sincere condoleanțe familiei. (7512)

DUREROS omagiu de dragoste și prețuire, nemuritoare amintire colegii noastre
NEDELCU AURORA
din partea colegilor de la ICITPMHP. (7510)

COMEMORARI

SOȚIA Mariana, fiul Adrian amintesc celor care l-au cunoscut, împlinirea unui an de la dispariția scumpului nostru
IOSZO MIHAI
Nu-l vom uita niciodată. (7505)

SOȚIA, fiicele, ginearele și nepoții anunță împlinirea unui an de la dispariția scumpului lor
FRĂTEAN TEODOR
(7509)

PIOS omagiu la împlinirea a 25 de ani de la decesul preotului
KARDA FRANCISC
Nu-l vom uita niciodată. (7504)

Întreprinderea „Hidromecanica”

cu sediul în Brașov, bulevardul Lenin nr. 78, telex 61279 achiziționează :

- turbosuflyante
- transmisii hidraulice
- convertizoare hidraulice de cuplu transmisii și convertizoare hidromecanice din producția întreprinderii, scoase din funcțiune la beneficiari

Relații asupra condițiilor de achiziționare se pot primi la telefon 34082, interior 104 (serviciul desfacere) sau 155 (serviciul aprovizionare).

LUNA CADOURILOR PENTRU FEMEI



Dacă primăvara este a tuturor MARTIE este în exclusivitate LUNA CADOURILOR PENTRU FEMEI. Raioanele și magazinele specializate ale comerțului de stat oferă în LUNA CADOURILOR PENTRU FEMEI un diversificat sortiment de:

- bluze, pulovere, jachete, veste, compleuri tricotate din fire tip lînă, în diverse contexturi, modele și culori ;
- pălării moderne și funcționale prin format și culoare ;
- poșete și cordoane din piele sau înlocuitori ;
- baticuri și eșarfe, ce conferă ținutei feminine o notă de eleganță.

Iată numai cîteva sugestii pentru a oferi un cadou în luna MARTIE - LUNA CADOURILOR PENTRU FEMEI.